
KMEČKI PRAZNIK NA IGU

Kmetijstvo nekdanjih
dni le še na paradi

»Trudimo se, da bi prišli v javne medije
pa tudi, da bi poslej ta kmečki praznik po-
stal tudi praznik naše krajevne skupnosti,«
je ob letošnji, že drugi kmetijski prireditvi
zapored na Igu porekel predsednik skupšči-
ne tamkajšnje KS Matija Rebolj.

Predstavniki javnih občil so se to pot od-
zvali vabilu Ižancev, poleg njih pa se je ob
cesti, ki pelje skozi Ig zbralo tudi nekaj tisoč
radovednežev, ki jih je zanimala osrednja
točka prireditve - velika kmetijska parada.
Povorka se je to pot vila od razpotja ceste
proti Brestu do glavnega križišča na Igu,
kjer pa je namesto proti kmetijski zadrugi
(kot lani), zavila proti Ižanski cesti.

V brezhibnem sosledju so po cesti primar-
širali kosci s kosami na rami, pa grabljice
z grabljami, mlatiči s cepci, »gumiradelj«
otvorjen s senom in razigranimi godci, lič-
karji (ki so kar na vozu »slačili« koruzo) in
kovači, ki so na deri voza ob pravem nako-
valu in razbeljenem železu pokazali, kako so
nekoč kovali. Gozdarji so žagali hlode, če-
belarji pobirali med, phavci na stopi phali,
sadjarji pa (na vozu) obirali jabolka. Slednji
so bili še posebna atrakcija, saj je moralo
drevo (na vozu) vzdržati obiralca, sem in tja
pa so ga morali še nekoliko »znižati« zavoljo
žic, ki so prepredale paradni prostor. Po

cesti se je prigugala tudi kozja družinica
s pravimi jaslimi, nevestina bala (s kokošjo
na vhu), ekipa slamorezcev, če posebej ne
omenjamo nekdanjih, zdaj že dolgo odsluže-
nih kmetijskih strojev (za primerjavo pa so
pokazali tudi nekaj najnovejših). Fantiča sta
med špalirjem na ročnem vozičku pripeljala
strašno debel krompir, kakršnega najbrž še
niso videli na ljubljanski tržnici, sejalec iz
Iške vasi pa je kar na cesti »zasejal« koruzo.
Skupaj je bilo v povorki prek 120 udeležen-
cev z nič manj kot 20 pari konj. Vsako točko
posebej je po mikrofonu predstavil povezo-
valec Jaka Šraufciger, ki je s svojimi značil-
nimi humorističnimi »cvetkami« poskrbel
tudi, da so gledalci kljub kislemu vremenu
ostali dobre volje. »Vidim, da so nekateri
med vami tudi iz DDR - delavci iz drugih
republik«, je metal med gledalce in spomnil,
kako lepo je moralo biti na Igu, ko je bilo
tam še 12 gostiln...

S potekom parade so bili zadovoljni tudi
zagnanci pri Konjerejskem društvu Krim, ki
je pripravilo prireditev. Njegov predsednik
Jože Skulj nam je po končani prireditvi de-
jal: »Vse skupaj smo se pripravljali kake
dobre tri tedne. Vsaka vas je vadila svoj
program. Škoda je samo, ker nam je danes
nekoliko zagodlo vreme, drugače bi bilo še

Mizarji pri »delu«

več ljudi. Za drugo leto pripravljamo še
večjo prireditev, ki pa bo, če bo vse prav, na
hipodromu pri Strahomerju. Tam bomo
skušali prikazati nekdanje kmečke običaje,
kot je denimo peka kruha in podobno, pro-
gram vsake vasi pa bomo ocenjevali.«

Kmet Janez Kraljič z Jezera pri Podpeči
pa je dejal: »Ta parada je pokazala, kako je
izgledalo kmečko življenje pred kakimi pet-

desetimi ali šestdesetimi leti. Starejši se tega
še spominjamo. Danes pa nihče več ne zna
delati na roke, vse se dela s stroji...«

Kmečki praznik na Igu so zaključili na
prostornem igrišču iške osnovne šole, kjer
so se najbolj korajžni gledalci pomerili še
v mlatenju žita, ličkanju in pletenju kit. Ob
sočni spodbudni besedi Jaka Šraufcigerja se-
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